

Планируем лето заранее

Если вы еще не определились, где проведете отпуск, туроператоры советуют не затягивать с выбором

|| Отдых

Лето – время отпусков, путешествий и незабываемых приключений. Для тюменцев, живущих в красивом Уральском регионе, есть множество вариантов для интересного и разнообразного летнего отдыха.

Топовые направления по России

Президент Тюменского областного союза туристической индустрии **Любовь Матиевская** рассказала, что самым массовым и популярным направлением у тюменцев был и остается юг России.

– За последние два года там появилось много различных туристических объектов, гостиниц, обновляется санаторно-курортная база. Для семей с детьми это топовое направление. Также большим спросом пользуются Абхазия и Кавказ, – добавила Любовь Матиевская.

По ее словам, для путешественников на автомобилях с палатками продолжает расти спрос на активные направления, такие как Байкал и Алтай.

По наблюдениям туроператоров, школьники ездят в путешествия чаще, чем взрослые.

У них в топе Москва и Санкт-Петербург. В нынешнем учебном году все рекорды бьет Казань. Всегда пользуются спросом однодневные туры в Кунгур, Екатеринбург и Тобольск.

Любовь Матиевская советует задуматься о летнем отдыхе заранее, когда идет раннее бронирование.

– У большинства туроператоров раннее бронирование заканчивается в конце марта, а затем цены начинают расти. Далее стоимость на летние туры будет зависеть от спроса и остатка мест, – отметила специалист.



Лето – пора отпусков и путешествий, а значит, пришло время открывать для себя новые места

|| Фото Сергея МЖЕЛЬСКОГО, Татьяны ТИХОНОВОЙ, Юлии РЕПИНОЙ

Первое – это дорогостоящие перелеты. Летать невыгодно. Наземное путешествие выстроить проще, но это очень затратно по времени из-за того, что у нас большая страна. Второе – это работа с сервисом. Здесь всегда есть куда расти и над чем работать, чтобы получить качественный и интересный продукт. Инвесторам всегда советуем грамотно проводить аналитику, обращать внимание на логику, турпоток и запрос клиентов, – подытожила Любовь Матиевская.

Сервис. Есть над чем работать

Каждый год для тюменцев появляются новые интересные направления, расширяется полетная программа. Какие-то направления приживаются и становятся постоянными, какие-то не вызывают интереса и закрываются. В 2024 году запустили новые рейсы в Волгоград, Самару, Нижний Новгород. Эти города интересны не только своей историей, архитектурой и музеями, но и самобытно-

стью. Они уже «потренировались» на чемпионате мира по футболу и других крупных и значимых мероприятиях и вышли на другой уровень с точки зрения приема туристов.

Пользуются спросом Красноярск и Новосибирск. По профориентации лучшим направлением является Новосибирск с его многочисленными вузами и институтами.

– Для отдыха в России есть много замечательных и уникальных мест, но есть и болевые точки.

30 главных достопримечательностей России

Подведены итоги Всероссийского конкурса достопримечательностей «От южных морей до полярного края». Россияне с помощью голосования выбрали топ-30 локаций, которые будут включены в туристические маршруты программы Росмолодежи «Больше, чем путешествие».

Для участия в конкурсе 89 региональных команд представили по 5 главных локаций своего субъекта. Всего было отобрано 445 достопримечательностей – оргкомитет утверждал как популярные, так и малоизвестные объекты культурно-исторического, природного и спортивного наследия, отражающие промышленный, научный потенциал региона, точки притяжения молодежи и места, связанные

с жизнью выдающихся людей страны.

– Конкурс продемонстрировал масштабность и разнообразие культурного поля России, а созданная в ходе конкурса галерея достопримечательностей стала источником вдохновения для туристов со всей страны, – отметила руководитель Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь) **Ксения Разуваева**.

В категории «Гордость моей страны» среди победителей представлены объекты исторического наследия: мемориальный комплекс «Саур-могила» в Донецкой Народной Республике, Тульский кремль, цитадель Нарын-кала в Республике Дагестан.

Среди самых популярных точек притяжения молодежи «Атмосфера моей компании» оказались: верфь Товарищества поморского судостроения

в Архангельской области, Выставка достижений народного хозяйства в Москве, Государственный зоопарк Удмуртии.

Номинация «Мечта моего сердца» предлагала жителям страны выбрать достопримечательности, связанные с эмоциями (такие, которые кто-то мечтал посетить с детства). Здесь можно увидеть озеро Тургояк в Челябинской области, Никитский ботанический сад – Национальный научный центр РАН в Республике Крым, замок Шереметева в Республике Марий Эл.

В топ-30 достопримечательностей включены озеро Медвежье в Курганской области, Национальный парк «Бузулукский бор» в Оренбургской области, Денисова пещера в Алтайском крае и Белая мечеть (Болгар) в Республике Татарстан, горный парк Рускеала в Республике Карелия, поселок Териберка в Мурманской области, ледник

Романтиков в ЯНАО, мемориальный комплекс «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане, Волжский бульвар в Ивановской области и Музей-заповедник С.В. Рахманинова «Ивановка» в Тамбовской области.

Ознакомьтесь с полным списком финалистов и тем, как они отбирались, можно на сайте местагордости.рф.

Среди регионов, за которыми проголосовало наибольшее количество человек, оказались Нижегородская область, Республика Мордовия и Краснодарский край.

Все жители страны отдали за локацию и памятные объекты России более 100 тысяч голосов, предложили свыше 430 «мест силы», 160 из которых вошли в галерею достопримечательностей.

Наталья ВИКТОРОВА

Предстоит путешествие за границу

Перед поездкой за границу важно учитывать различные аспекты, которые могут повлиять на путешествие. Как рассказала ведущий специалист турагентства **Марина Балина**, в первую очередь необходимо убедиться, что все прививки актуальны и соответствуют требованиям страны, которую вы собираетесь посетить.

– Некоторые страны требуют специфические прививки от определенных болезней, чтобы предотвратить распространение инфекций. Например, страны Африки требуют прививки от малярии, брюшного тифа, желтой лихорадки, гепатита А и В. Также стоит учесть, что в некоторых странах возможно применение местных медицинских процедур или лечения, которые могут отличаться от привычных нам, – пояснила она.

В каждой стране действуют свои законы и правила, которые могут отличаться от принятых в вашей стране. Некоторые страны имеют строгие правила в поведении, одежде, потреблении алкоголя и табака. Например, в некоторых эмиратах ОАЭ нарушение правил может привести к неприятным последствиям, вплоть до ареста. В Сингапуре запрещено жевать жевательную резинку. В течение многих лет в магазинах страны нельзя было ее купить. Сейчас появилась возможность приобрести, например, никотиновые резинки, только в специальных местах и по рецепту врача. В Греции запрещено носить высокие каблуки при посещении некоторых известных туристических достопримечательностей, таких как Акрополь и театр в Эпидавре в регионе Пелопоннес. Это правило установлено с целью сохранения исторических ценностей и древних каменных руин этих мест. Поэтому перед поездкой стоит изучить основные правила поведения и законы страны, которую вы собираетесь посетить.

– На пути туристов за границей могут возникнуть различные неприятности, от потери документов и багажа до мошенничества со стороны местных жителей или туроператоров. Важно быть бдительным и осторожным, не доверять сомнительным предложениям и следовать здравому смыслу. В случае возникновения проблем стоит обращаться за помощью к консульским службам или полиции, – посоветовала Марина Балина. – Нередко туристы сталкиваются с ситуацией, когда после покупки тура оказывается, что услуги не соответствуют заявленным, или же туроператор исчезает вместе с предоплатой. Для избежания подобных ситуаций рекомендуем тюменцам выбирать проверенных туроператоров с хорошей репутацией, изучать отзывы других туристов и заключать договор на предоставленные услуги.

Летний отдых для тюменцев может быть разнообразным и увлекательным. Главное – быть бдительным, внимательным, выбрать подходящий тур с учетом своих предпочтений и насладиться яркими моментами лета, впечатлениями и новыми открытиями.

Ирина ШЕМЯКИНА